

Precios de suscripción

Gastellón al mes 1'00 pesetas
Fuera, trimestre 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados,
PÍDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos.

España en Marruecos

NOTICIAS DE MELILLA

Varios informes

En las cercanías del fuerte de Sidi-Musa se está hoy un combate entre parte de la herida y los moros aliados a España.

El intento de los rifleiros era robar a los aliados y asesillarlos; pero auxiliados por las tropas españolas fueron rechazados.

Ayer fondearon en Melilla el vapor «Joaquín Pérez» y el oficinero «Pinzón», desembocando material de guerra.

Zarpó para Málaga el vapor «Sevilla» conduciendo soldados heridos.

El grueso de la herida se halle en Nador y sus cercanías, continuando las obras de arrasamiento en espera del avance de los españoles.

Ignorarse cuándo avanzarán nuestras tropas,

Blague

Los moros fronterizos a Alhucemas ceñiron dicha plaza ayer a la una de la madrugada.

Una granada cayó en la explanada que hay frente al hospital y otra en la fachada de dicho edificio, causando destrozos.

La guarnición contestó al ataque con fuego de fusilería, ametralladoras y de sañuelas.

Afortunadamente no hemos tenido bajas. Se sabe que los rifleiros, aprovechándose de la oscuridad de la noche, se situaron muy cerca de la pieza, y volviendo insulatamente a nuestras tropas.

El combate entre los moros y la plaza duró hora y media, reuniéndose al amanecer.

A las siete de la mañana se vio desde la playa que llegaba a toda máquina un buque de guerra español.

Los moros de Alhucemas han rectificado sus posiciones para mejor efectuar con sus fuegos las calles de Alhucemas, con lo cual demuestran su perfecto instinto militar.

Ha marchado a la Rostanga una escuadra de ingenieros zapadores, con el fin de consolidar un fuerte en la boca.

Carabo apresado

De Melilla comunican que el oficinero «General Concha» apresó a un carabo moro de la kábilá de Gomara, que llevaba contrabando de armas.

Los rifleiros, al verse perseguidos, se arrojaron al agua; dispararon contra nuestro oficinero, y éste, dispara los ametralladoras, consiguió abatirlos.

Apresado el carabo, se vió que conducía armas y más de 100 kilos de pólvora negra.

Una embajada

Dicen del Peñón que ayer al atardecer, una granada de 50 cadenas de una barquilla cargada de moros, cuestionándole bajas.

La barca se refugió rápidamente en la costa.

El enemigo había engrascado notablemente, favorecido por la oscuridad de la noche, y situado muy próximo a la playa la tirota horcrosamiento, volviéndolo a insultar a los españoles, según sostiene.

Entre los santoneros más fanáticos se cuentan Si-Mohamed Kimlich y el cherif Ahmed Yendou. A ambos, en unión de Melilla, conservan vivo el espíritu de intrusión y se multiplican organizando contingentes.

En los veinte, agentes pagados relatan episodio de los combates, desfigurando los hechos y ocultando los bajas terribles que han sufrido.

LA PROVINCIA

DIARIO DE CASTELLÓN

en el combate del día 27, en que murió el general Pintos.

Frente voluntario

D. Aníbal Bayar, alumno de la Academia de Infantería de Toledo, ha solicitado se le admite como soldado voluntario en el ejército de Melilla.

El ministro de la Guerra ha denegado la petición del joven cadete heriendo, no obstante, manifiesto de haber sido visto con satisfacción el riesgo de patriotismo del solicitante.

Príncipe a Melilla

En el expresivo de Andalucía ha salido con dirección a Málaga, en donde embarcará para Melilla, el príncipe Jenaro de Borbón.

Va destinado como alférez de navío honorario del «Numancia».

El duque de Montpensier

En el mismo tren que el príncipe Jenaro ha marchado a Málaga el duque de Montpensier.

Va también el duque a ocupar su puesto en el crucero «Numancia», como alférez de navío, honorario.

Idea práctica

El duque de Montpensier lleva a Melilla una modernísima máquina fotográfica.

La supremacía en el Mediterráneo

Un hecho significativo en la política internacional es la tendencia que se observa en Austria, bajo el influjo visible de Alemania, en convertirse en una gran potencia mediterránea.

En Mediterráneo existe duda el mar que suscita mayores ambiciones a los grandes imperios europeos. Inglaterra, que tan lejos está de él, lo domina en casi todo su extenso.

Gibraltar y Malta son provincias extrémadas y privilegiadas que sus gabinetes de Gran Bretaña están influyendo en el Mediterráneo, poniendo además una escuadra de ese nombre, que es una de las más formidabless del mundo.

Italia es ya en su origen una potencia mediterránea, bañada por ese mar, donde posee importantes posiciones que lo permiten sostener con ventaja su prestigio en esa importante zona marítima.

Ojoso es hablar de la importancia marítima que ostenta Francia en el Mediterráneo donde no hace mucho estableció unas regatas de botes automóviles «Argel-Menton-Tolón», cuyo objetivo era prestar bien el dominio efectivo del Mediterráneo por medio de las grandes velocidades náuticas.

Francia tiene una pequeña parte de costa en el Mediterráneo, por sus posiciones en ese mar son de inmensa importancia. Port Vendres, Tolón, Ajaccio, Béziers en África constituyen puntos estratégicos, de cuya transversidad no cabe dudar y que se complementan con la escuadra del Mediterráneo, que constantemente está en movimiento.

Con ser importantes todas esas posiciones estratégicas de las diversas naciones que aspiran a dominar en el Mediterráneo, ningunas igualan en ventajas positivas a las que posee España, que es indudablemente la más mediterránea de esas potencias por su privilegiada situación que tiene en esa mar.

Pero ¿a qué nos sirve? España gasta muy poco dinero en defensas móviles y esa privilegiada situación en el Mediterráneo resulta completamente desfavorable por la indiferencia con que la cultivamos. En pleno Mediterráneo tenemos dos archipiélagos, cuya importancia estratégica es admirable: el de Baleares y el de las Islas Canarias. Uno y otro podrían ser en su respectiva esfera elementos invulnerables para ejercer el dominio del Mediterráneo, pero nos limitamos a pasar esos puntos estratégicos sin mayor notablemente ventajosa posición.

Tenemos, además, el puerto de Cartagena en situación igualmente privilegiada, y en la costa de África Alhucemas, Melilla y Ceuta, que en conjunto y en detalle son puntos imprescindibles para ejercer el dominio efectivo en tan importante mar.

Quienquiera otra nación que disfubrase en el Mediterráneo la situación ventajosa que tiene España, sería de hecho y de derecho la que ejerciese unilateralmente y directamente el más mediterráneo de esos potentes por la situación dominante del Mediterráneo.

España no lo ejerce, sino que lo comparte con otras naciones; y aseso llueve un día en que, en vez de dictar leyes a las otras potencias mediterráneas, tengamos que seguir aceptando las que a ella le impongan.

Todo eso pide evitarlo concediendo gran desarrollo e impulso a los elementos marítimos, y, como el Mediterráneo y el Norte africano son hoy los puntos culminantes del problema europeo, España sería sólo por esa razón la dueña de ese problema, y por su condición la que en mejores condiciones podría ejercer la supremacía continental y marinista de Europa.

Muerte de un teniente

Siguió noticia recibida de Melilla, ha fallecido en el hospital el bravo teniente de cazadores de Llerena D. Antonio Muñoz León.

El fallecimiento ha sido a consecuencia de las heridas que recibió el bizarro militar

SOCINAS 6 IMPRESA

Calle Colón, 40

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE INSERTEN
Número suelto 5 céntimos.

one uno de los individuos del cuerpo de Correos, deben ser cambiadas y sentir como propias y personales las satisfacciones de la colectividad, perservando en la emulación que ha guiado sus actos estos días para conservar siempre enalteciendo el nombre del cuerpo de Correos de España.

El BLOCKHAUS

Como el telégrafo nos comunica estos días el ataque verificado por los moros a un blockhaus, defendido por 60 héroes de nuestro ejército, al mando del malogrado teniente Viejo, vamos a dar unas ligeras ideas de esta obra de fortificación.

Esta clase de obras se usaron primariamente por los alemanes, generalizándose su uso en el siglo pasado, siendo de muy frecuente aplicación, como redondos interiores de los artillamientos hasta la guerra de Dinamarca.

Hoy en día se aplican en las guerras con países salvajes y en las montañas, donde son de granísima utilidad y prestan excelentes servicios.

Los franceses los emplearon en Argelia, desmontables, de forma cuadrada y de dos pisos.

Los blockhaus son puestos dispuestos, por lo general, de madera, con un blindaje resistente y con aspilleras en sus paredes. Alrededor hay un foso bastante profundo, adosándose las tierras extraídas de éste a las piedras por su parte exterior. Consiste de uno o dos pisos y su forma es de cruz o zig-zag, etc.

El proyectado por el brigadier Barnídez, durante la guerra de África, era de forma cuadrada, dejando un patio interior sin cubrir, formándose el blockhaus alrededor de aquél.

El cuerpo de Correos

El director general de Correos Sr. Ortúñoz ha dirigido a los funcionarios de Correos la siguiente circular, que honra en gran medida a cuantos forman parte de él como fuerza:

«Las circunstancias por que ha atravesado la nación a causa de las alteraciones de orden público ocurridas en Cataluña, han puesto a prueba una vez más las cualidades de lealtad y abnegación por el servicio que son tradicionales en el cuerpo de Correos.

En los días recios de julio en las calles de Barcelona, cuando la fuerza pública combatía contra los sediciosos para restablecer la obediencia a la ley, y el tránsito por la ciudad a ocurrir, sin garantías individuales de seguridad constituyía un peligro efectivo, no dudó el personal de aquella oficina en agruparse alrededor de su jefe el administrador principal, cumpliendo los deberes y ejecutando las operaciones de servicio que podía efectuar. Después, pasada felicitamente la lucha y resarcida la paz, fué preciso clasificar y dar curso y dirección a la gran cantidad de correspondencia y paquetes postales acumulada por la llegada irregular de las expediciones, aquél personal realizó con verdadero sobresfuerzo, trabajando de tal modo y con actividad tanta que a los dos días de restablecida la calma, los efectos de los trastornos ocurridos no fueron perceptibles en el servicio de Correos. Menos mencionables, pero no menos dignos, es que suelen acudir a los oficiales de Correos la fuerza pública, sin garantías de que no sea necesario que sean heridos. Los oficiales de Correos, sin duda, no solo cumplen su deber, sino que realizan un trabajo digno de elogio, y lo mismo el proceder observado por los oficiales encargados de las expediciones en las oficinas ambulantes de Madrid y Zaragoza; a Barcelona y de la red catalana. Ninguno de ellos abandonó la correspondencia confiada a su custodia; sus exhortaciones, sus consejos o su sentido de coraje, que dieron el resultado de que, por estar basado en el latín, facilitarán el estudio de este último idioma cuya utilidad es notoria en la investigación científica; en sucesos, el desarrollo de la cultura, en la enseñanza, en la ciencia, en la literatura, en la filosofía, etc.

La Argentina es tan grande que toda la Europa Occidental, y dentro de ésta Alces caben seis capitales como Viena; México comprende mayor extensión que Austria-Hungría, Alemania, Francia e Italia juntas; Bolivia, Colombia, Perú y Venezuela, son cada una de ellas dos veces más grandes que cualquier país europeo, a excepción de Rusia. El Ecuador abarca mayor superficie que Dinamarca, Bélgica, Países Bajos, Grecia y Filipinas.

La Argentina es tan grande que toda la Europa Occidental, y dentro de ésta Alces caben seis capitales como Viena; México comprende mayor extensión que Austria-Hungría, Alemania, Francia e Italia juntas; Bolivia, Colombia, Perú y Venezuela, son cada una de ellas dos veces más grandes que cualquier país europeo, a excepción de Rusia. El Ecuador abarca mayor superficie que Dinamarca, Bélgica, Países Bajos, Grecia y Portugal.

Las naciones que hablan castellano, ocupan una superficie total de más de un millón de millas cuadradas o sea mayor extensión que toda Europa incluido Rusia.

Aparte de esto—siguiendo la mencionada revisión—el idioma español reune excelentes condiciones para servir como idioma internacional, por ser musical en su expresión, de fácil aprendizaje, reportando su estudio la ventaja de que, por estar basado en el latín, facilitará el estudio de este último idioma cuya utilidad es notoria en la investigación científica; en la sucesos, el desarrollo de la cultura, en la enseñanza, en la ciencia, en la literatura, en la filosofía, etc.

La conducta de los administradores de estafetas fijas en localidades poco defendidas, negándose con energía a entregar la correspondencia exigida por las turcas y utilizando los medios posibles de curvarse, es digna también de elogio, y lo mismo el proceder observado por los oficiales encargados de las expediciones en las oficinas ambulantes de Madrid y Zaragoza; a Barcelona y de la red catalana. Ninguno de ellos abandonó la correspondencia confiada a su custodia; sus exhortaciones, sus consejos o su sentido de coraje, que dieron el resultado de que, por estar basado en el latín, facilitarán el estudio de este último idioma cuya utilidad es notoria en la investigación científica; en la sucesos, el desarrollo de la cultura, en la enseñanza, en la ciencia, en la literatura, en la filosofía, etc.

El director general se enorgullece, pues, en transmitir a todo el personal del cuerpo de Correos la satisfacción del gobierno de S. M. La conducta del cuerpo, al donde ha sido probada, ha sido unanimousemente aplaudida; por eso no se citan nombres en esta circular. Todos los que han tenido que demostrar su celo lo han hecho con igual entusiasmo, y es seguro que los que ahora no han tenido ocasión de contribuir hasta la exposición de su vida lo habrían hecho igual, de hallarse en análogas circunstancias.

Ejemplo tangible de esa solidaridad ante el servicio, ofrece en estos momentos el personal del Mediterráneo y el Norte africano son hoy los puntos culminantes del problema europeo. España sería sólo por esa razón la dueña de ese problema, y por su condición la que en mejores condiciones podría ejercer la supremacía continental y marinista de Europa.

Ecos de la provincia

Morella

Un natalicio

La señora de nuestro citadino amigo D. Juan Carri ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña. La madre y la recién nacida se encuentran en inmejorable estado de salud.

La señora nació ayer miércoles día 11 del mes actual y resaltó los nombres de pila Merle de los Angeles.

Apadrinó a la última hija del amigo Sr. Carri, en el acto de su nacimiento, el primer Sacramento de la Iglesia católica, D. Juan Carri, pariente próximo de aquella familia y la preciosa hermanita de la novia, llamada Lolita Carri, que actuó como madrina. Si por su edad avanzada, no pudiera asistir el Sr. Carri, que reside fuera de Morella, sería representado en el acto del bautismo por el sacerdote Juanito Carri, precioso nieto del amigo D. Juan.

El acto se esperó que estaría muy emocionante, y a la grata satisfacción que la fami-

de Provincia

Establecimiento
en Castellón



Calle de González Gómez, 30

Damas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSEAR

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales.—Pida el catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visitar nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos: encías, reales, marcos, punto valenciano, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establecimiento
en la provincia de Castellón

— Clínica Electro-iónica —

Profesor FRANCISCO LOPEZ

Penetración eléctrica de los medicamentos en los órganos enfermos

Reumatismo---Gota---Neuralgias

Neurastenia, Afecções de la Matriz, Cursión de los estrecheces de la uretra sin operación, Bienorragias, Fistulas de ano, Fistulas y abscesos tuberculosos, Hemorragias nasales, Ocos, Afecções del cuero cabelludo (Pelada), Anquilosis, Ulceras atómicas, y afecções malignas de la piel.

Horas de consulta TRAIGUERA

de 10 a 12

Hospedajes particulares económicos

Academia preparatoria de Correos

Dirigida por D. Manuel Herreros

Oficial del Cuerpo y de la cual forman
parte profesores competentes

Preparación completa para cubrir 1.600 plazas de oficiales 5.^a solicitadas en la próxima convocatoria de 20 de octubre.

Honorarios, 20 pesetas al mes.

Calle de C. Vives, 39, 2.^a

Serfatine

(Marca registrada)

Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas físicas e intelectuales De excesos regulados en el tratamiento regional de la Anemia, Color s. Pálidos, Depresión del Sistema Nervioso, Anticongestivo por excelencia, regulariza las regias y evita las dolencias de la Menstruación.

Venta en Farmacias y Droguerías.—Depósito en España: Juan A. Pascual.—Farmacéutico Preparador—Castellón

A los Señores Médicos que lo solicitan se les remitirán por correo sueldos gratuitos para envío. Depositarios: Vímez, MATIAS SANTOS, Farmacia, Tortosa, Farmacia Dr. J. CANIVELL.

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones visciditas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. Para el Estreñimiento, Vehícules, Sennoleno, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarrrollos que dominan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock
Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplique un emplasto.

Agente en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

DISPEPSIA
y enfermedades del estómago
e intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

**ELIXIR
SAIZ DE CARLOS
(Stomalix)**

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las digestiones perezosas, síntesis de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Si es posible por correo fólieto á quien le pida.

**Noticias
telegráficas**

(Servicio de la mañana)

MADRID

Mar Chica se convertirá en puerto

El ministro de Marina ha dicho que continúan activamente los trabajos de dragado en Mar Chica, a fin de que puedan entrar lanchas de guerra, para secundar las operaciones de nuestras tropas. Añadió que quizás se convierta Mar Chica en un puerto como el de Melilla, donde puedan fondear buques de gran calado.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó á las nueve y media de la noche.

El Sr. Sánchez Guerra dijo al entrar que llevaba el presupuesto adicional de gastos, para realizar por administración las obras del Canal Peña Victoria, en la provincia de Burgos.

Los ministros de Gobernación e Instrucción Pública dieron que sólo tenían algunos expedientes de trámite. Los Señores Llantes, Ferrández y Aliendesalazar, manifestaron que no llevaban ningún asunto al Consejo.

Al terminar el Consejo, el Sr. Lacivera declaró que nada de particular se había tratado en él.

de Provincia



Establecimiento
en la provincia de Castellón

Burriana
Plaza Cervantes, 2

El jefe del gobierno ha pronunciado el solemne discurso resumen, enterando a S. M. de los sucesos de Melilla y de la situación relativa á los sucesos de Barcelona.

El consejo ha durado una hora.

Tranquilidad

El ministro de la Gobernación ha dado que el orden público ha entrado en estado normal en toda España.

1.000 procesos

Ha manifestado estimismo el Sr. Lacivera que con motivo de los sucesos de Barcelona se están instruyendo mil procesos.

Crespo Azorín

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona el gobernador civil de aquella provincia Sr. Crespo Azorín.

Lo inesperado del viaje ha sorprendido y los periodistas que han tenido ocasión de haber con el Sr. Crespo a hablar han interrogado sobre de su viaje, á lo cual ha contestado que se dirigía á la corte obediendo únicamente ó cambiar impresiones con el gobierno y á dar cuenta del estudio que ha hecho de la actual situación durante los pocos días que permanece en aquella ciudad.

Así tal viaje del Sr. Crespo Azorín también hemos hablado con los Señores Maura y Lacivera, quienes le han quitado importancia, diciendo que es muy natural que el nuevo gobernador de Barcelona venga á la corte para transmitir sus impresiones acerca de la actual situación de la capital catalana.

Esta tarde hemos vuelto á hablar con el Sr. Crespo y nos ha manifestado que ha conferenciado con el Sr. Lacivera durante dos horas y que este tarde irá á visitar el jefe del gobierno Sr. Maura.

Según el Sr. Crespo en Barcelona reinaba absoluta tranquilidad, no existiendo temor de que se reproducieran los últimos sucesos.

Conferencia de los Sres. L.

Firma de S. M.

Esta mañana han despachado con Su Majestad los ministros de Instrucción, Guerra y Gracia y Justicia.

La firma cerca de tarde.

De Barcelona

Visita al gobernador

En la visita que el Ayuntamiento hizo ayer tarde al gobernador civil de la provincia, D. Evaristo Crespo Azorín, éste contestó al saludo que le dirigió el señor alcalde en nombre de sus compatriotas de Consistorio, que había aceptado el cargo con que lo honró el gobierno de Su Majestad por el mucho amor que tiene á Cataluña—de la que hizo gran elogio—; que viene dispuesto á prestar su concurrendo desidido á todo aquello que tienda á beneficiar á Barcelona, contando con la valiosa cooperación del Cuerpo municipal.

El señor alcalde agradeció tan buenos propósitos en nombre de Barcelona, y finalizó que la Corporación que se honra en presidir está animada de igualas deseos, como también estará al lado de la primera autoridad civil para quanto signifique beneficio para la ciudad de Barcelona.

Nota oficial

En el Capítulo general nos fué anochec facilitada la siguiente nota oficial:

«La columna volante que ha recorrido el Ampurdán participa que reina la más absoluta tranquilidad en aquella zona, siendo informados por consiguiente los rumores propagados.

Es exquisito el espíritu de los moradores, que han patetizado sus simpatías al ejército agresivo profusamente.

Dicha columna, que actualmente responde al conde, permaneció el día 10 del corriente en Palafregel, en donde su alcaldé obsequió á la tropa entregando el jefe de la fuerza 115 pesetas para que fueran distribuidas entre las clases y soldados.

Tranquilidad

Reina completa tranquilidad.

Las tropas en su mayoría se han retirado á sus cuarteles.

Suertes

De la casa Augusto Cortés y compañía

Colación en Barcelona á las 16'16 de la tarde el dia 12 de agosto de 1900:

Interior.....	84,37
Colonia.....	00,00
Nortes.....	76,85
Alicantés.....	90,35
Orense.....	23,75
Exterior.....	96,60
Interior.....	84,25
París.....	9,60
Londres.....	27,60

Corredor de Comercio

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Imprenta de LA PROVINCIA

